

## **Почему КПРФ не признает подмену праздника Великого Октября. Дискуссия Г.А.Зюганова в "Воскресном вечере с Соловьевым"**

**Почему КПРФ не признает подмену праздника Великого Октября. Дискуссия Г.А.Зюганова в "Воскресном вечере с Соловьевым". Представляем стенограмму дебатов. □**



Транскрипт

В: Уже несколько лет красным днем календаря вместо 7 ноября стало 4-е, однако российские коммунисты подмены не признают. В годовщину революции в Москве они вновь собрались у мавзолея Ленина с гвоздиками, с пионерскими галстуками и советскими флагами. Праздничные мероприятия прошли по всей стране под старые лозунги и песни. Почему КПРФ до сих пор ностальгирует по Советскому Союзу и какие новые идеи готовы предложить народу? В студии "Воскресного вечера" председатель центрального комитета Коммунистической партии России Геннадий Зюганов.

Здравствуйтесь, дорогой Геннадий Андреевич.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Здравствуйтесь.

В: Наверное, с советской традиции я должен вас поздравить с 90...

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): 6-й.

В: Годовщиной великого октября.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Очень приятно.

В: Геннадий Андреевич, почему так странно получилось, что для россиян 7 ноября уже непонятный праздник, то есть по крайней мере неофициальный, не государственный? И наследие 7 ноября уже и не понятно какое. А весь мир относится совсем по-другому к событиям 17-го года и к тому наследию, которое осталось после исчезнувшей империи, нашей общей родины, Советского Союза.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): 7 ноября - это великий праздник. Праздник, который породил надежду у простого человека на более достойное счастливое будущее, имя которому социализм. А сегодня на планете идет социализация жизни в массовом порядке. И меня поражает, что нынешний властитель России никак не почувствует этой тенденции, что процесс полевения мира идет семимильными шагами. Мы тогда под красным флагом октября сумели собрать распавшуюся империю. За 5 лет 4 варианта политики, от военного коммунизма до НЭПа и плана ГОЭЛРО. Это был потрясающий первый план модернизации новой России в лице СССР. Затем за 20 лет мы сумели пробежать то, что Европа прошла за почти 100 лет. Создали новую промышленность. 6000 предприятий, на ту пору лучших. 100 педагогических вузов. Полуграмотная страна, у которой 8 из 10 не умели читать, воюя на японской войне, и продула эту войну с треском, все научились писать, читать. Когда я читал докладную одного немецкого генерала, почему они проиграли войну, он сказал: мы проиграли советскому учителю, который за 10 лет сумел подготовить грамотного, умного, блестящего солдата и офицера. Затем еще за 20 лет под флагом Октября, знаменем Победы мы преодолели отставание окончательно. Мы сумели создать ракетно-ядерный паритет и все сделали для того, чтобы первыми прорваться в космос. Вы понимаете, это был такой уникальный прорыв, который заставил мир посмотреть на идею Октября другими глазами, завершаю идею, какими глазами? Американцы, когда мы прорвались в космос, послали к нам бригаду, она изучили и подготовили вот такой доклад, там была глава: "Что знает Иван и чего не знает Джонни", и сказали, что у советской системы лучшая социальная защита, лучшая школа и лучшая наука.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): И вложили в 10 раз больше, чем вкладывали. Сегодня Обама вытаскивает Америку, социализируя ее. Он все делает для того, чтобы 50 млн получили медицинскую страховку, новейшие технологии, биотехнологии получили 400 млрд дополнительных средств. Китай за 30 лет под флагом Октября, руководствуясь социализмом с китайской спецификой, стал второй державой мира, Меркель пытается надеть намордник на своих банкиров, сугубо государственными методами, а наши говорят: "Давайте и дальше все распродавать". А уже вся экономика летит вниз и не чувствует этого.

В: Геннадий Андреевич, но вы при этом не можете отрицать по крайней мере существующего мнения, что социализм проиграл в соревновании капитализму. Капитализм оказался эффективнее, капитализм оказался лучше чувствующим природу человека, в том числе его жажду к индивидуальности, жажду к потреблению. Именно поэтому Советский Союз проиграл и уступил. Вот сейчас, когда вы говорите о ренессансе социализма, вот в чем вы видите направление? Вот вы сейчас сказали про Китай, про элементы в Америке, элементы в Германии. Но это элементы управления, а не вся модель социализма, где человек, извините, был частью системы, колесиком и винтиком.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Не социализм проиграл, а проиграла модель социализма на той стадии, когда у руководства оказались Горбачевы и Ельцины, которые, по сути дела, предали идеалы Октября, трудовой народ и попытались быстро обуржуазить, распродав все остальное. Распродали олигархии и всякому жулью и вдруг оказались у разбитого корыта. Надо было демократизировать КПСС прежде всего, надо было все сделать для того, чтобы наиболее талантливые люди были поддержаны. У нас инженер талантливее, с золотой головой был - 140, и дурак - 120-130. Это ненормально было.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Надо было прежде всего приватизировать легкую - текстильную, кожевенную, обувную, торговлю, бытовую, - не выпуская государственные бразды правления, надо было все сделать для того, чтобы максимально вложить в человека и таланты. И здесь мы получили болтовню о перестройке и пьяного Ельцина.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): И в результате пришли к развалу.

В: Да, но это прошлое.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): А?

В: Это справедливо, но это прошлое. Что мешает в дне сегодняшнем коммунистам, которые опираются на современный опыт Китая, на опыт Швеции, скандинавских стран...

В: ...скандинавских стран. На опыт, если угодно, практически любой крупной западной страны, которая привнесла элементы лучшего, что было в Советском Союзе. Пожалуйста, Финляндия - это наша советская система образования. Сейчас лучшей школой в мире считают...

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Система дошкольного воспитания во Франции полностью наша. В Японии у нас украли.

В: Почему... Да, согласен.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Она признана была лучшей. И сегодня остается лучшей.

В: Но почему сегодня избиратель проходит мимо коммунистических взглядов? Почему сегодня, когда мы говорим об избирателе коммунистическом, мы не видим такой картины, как в Восточной Европе, где всюду был ренессанс коммунистов? Они практически всюду возвращались, побеждая на выборах. Почему здесь и сейчас избиратель не идет за вас в достаточном количестве, чтобы вы стали президентом или чтобы коммунисты поднялись наверх?

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Глав... главная причина заключается в том, что информационно-пропагандистская машина была столь омерзительна, что она отравила многие души, и некоторые опомнились спустя 10 лет.

Кстати, у многих сегодня наступили просветления в мозгах, и чувствуют, что их крупно обманули. С другой стороны, у нас не было за эти годы ни разу честных выборов. Что касается выборов, мы единственная страна в Европе, даже в Африке уже дошли до прозрачных урн. У нас этот закон, который мы вносили, прозрачные урны, не прошел. Мы предлагали равные представительства партий в избирательных комиссиях. Категорически отказались этого... это решение принять. Мы предлагали, чтобы при подсчете голосов все журналисты, все наблюдатели были вместе и каждый получил копию протокола. И этого не случилось. Я считаю, что на честных выборах при равном доступе в средства массовой информации, вам хватает мужества показывать в том числе и беседу сегодня со мной. А на многих каналах вы близко не увидите. "Первый канал" ничего не показал. Десятки тысяч людей выходили 7-го с флагами красными. В общем, это был настоящий праздник, великий праздник. Я бы хотел, чтобы и наши выставки, которые... вот, допустим, текущем Манеже, очень интересная выставка, посвященная четырехсолетию дома Романовых. Там много любопытных страниц, но как только подходят к советской эпохе, опять пришли злые большевики и сильную могучую империю растащили...

В: Геннадий Андреевич, а что, добрые большевики расстреляли Романовых?

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Нет.

В: Ну, вежливо говоря, роль коммунистической партии в гибели дома Романовых, конечно, не первична, потому что не большевики требовали отставки царя и отречения царя, но расстреляли-то его...

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Мне очень приятно, что вы знаете реальную историю. Кстати сказать, не Ленин со Сталиным приходили требовать

отречения. Приходил Гучков с Шульгиным - монархист и октябрист. Не Буденный с Ворошиловым приходили, а два ведущих царских генерала - Русский и Алексеев. Поэтому и царя-то арестовало временное буржуазное правительство и сослало в Тобольск, взбунтовавшихся в стране. Никаких решений центральных органов партии большевиков не было, о расстреле царской семьи.

(говорят одновременно)

**ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ):** Я глубоко сожалею, что так случилось, глубоко сожалею, но из этой истории надо делать правдивые выводы, тогда и будет история полной и нормальной. Уверяю вас, завтра, если проведем достойные выборы, я буду поражен и приятно обрадован. 90 почти процентов граждан сожалеют о потерях социальных завоеваний советской системы и готовы их активно поддержать. Вы увидите, поддержит абсолютное большинство. И медицинское обслуживание, и образование, и науку. И духовную сферу жизни. Это было общим достоянием, и нам нельзя это терять, иначе мы опять отправимся на задворки истории.

**В:** Говоря о прошлом, в частности советском, меня удивило американское исследование, которое неожиданно пришло к выводу, что самым эффективным моментом в российской истории работы с национальным вопросом, был советский период. Когда действительно удалось сформировать общие чувства, общие отношения, чувство патриотизма, принадлежности. То есть за всю тысячелетнюю историю России такой подъем патриотизма не было, как было в советское время, и ощущение единения себя. Сейчас вот то, что вы говорите, это сочетание вещей для коммунистов ранее невозможных, несочетаемых. Это обозначает, что вы пытаетесь вывести партию на какой-то новый теоретический уровень, переосмыслить наследие Ленина-Сталина, отказаться от оголтелого антиклерикализма? Потому что ведь научный коммунизм был, вежливо говоря, и научный атеизм однозначен, по отношению что делать с попами, что делать с церквями и что делать с религией.

(аплодисменты)

**ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ):** Мне... мне удалось убедить партию, я выступал пять раз на съезде, что эта позиция должна быть снята из нашего устава, что свобода совести должна быть гарантирована, это личное дело каждого, и в этом отношении у нас сегодня в партии примерно треть верующих, они очень активно голосуют за нас, поддерживают и не бегают, как некоторые другие, по иным партиям.

(аплодисменты)

**ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ):** С другой стороны, национальные отношения - это ключевой вопрос. Без чел. уважения к человеку, труда, дружбы народов, без понимания сути русского народа, русского языка и русской культуры трудно собирать эти просторы и пространства, поэтому мы недавно провели специальный пленум о национальной политике и мерах по укреплению дружбы народов. Я очень порадовался, что практически эту тему показали все каналы, рассказали об

этом все газеты, у нас действительно уникальный опыт.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): И мы все сделаем, чтобы восстановить дружбу народов. Без этого наша страна жить и существовать не может.

В: Ну а как восстановить дружбу народов сейчас, когда последние данные были ужасающие. Больше россиян считают, что Крым российский, чем Дагестан. То есть это же... мы дошли до того, что часть России... регионы России мы уже считаем не нашими. Мы потеряли ощущение целостной страны. Мы стали ненавидеть друг друга.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Понимаете, должны все чувствовать, что русские - это великороссы, малороссы и белорусы. У нас одна история, одна культура, во многом схожий язык, одна и та же вера, одни и те же победы. Поэтому для нас и нашей партии восстановление связей, порванных связей с Украиной и Белоруссией - это приоритет №1. Кстати, и в Украине и в Белоруссии активно поддерживают Россию, взаимодействуют, прежде всего левые: компартия и все, кто к нам примыкает. Мы восстановили союз компартий. Там 17 организаций, собираемся каждый месяц, выстраиваем свою политику. И уверяю вас: с каждым годом эти связи укрепляются, растут и развиваются. У нас в этом отношении хорошие условия. Меня иногда поражает глухота нынешней партии власти, которая не понимает, что ее политику не поддерживает никто, в том числе и из их соратников.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Ни в Европе, ни в Америке. Они оказались глухи не только к потребностям общества, не только к своей родной истории, но и к той модернизации, которую сегодня в целом мир проводит. А он проводит, мы с вами с этого начинали, модернизацию на основе социалистических идей.

В: Геннадий Андреевич...

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Идеалов...

В: Но в правящей-то партии на 70 процентов бывший ваш народ.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Не наш, далеко не наш. Понимаете. Коммунист и член - это большие раз... большая разница.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Большая разница. Абсолютно. да.

В: Можно я не буду продолжать эту тему с делениями?

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Договорились.

В: А то, я так чувствую, если мы углубимся в политическую анатомию, мы договоримся до Цугундера. Геннадий Андреевич, но вместе с этим вы, критикуя власть, ощущение, что все время играете с ней в поддавки. Ну, вот вы, с одной стороны, только покажете себя, вот только сейчас, и вдруг, раз и тихо-спокойно спускаете все на "нет". Ну, вот смотрите: вы же реально могли взять Москву. Ну, вот были выборы мэра Москвы. Электорат коммунистов в Москве всегда был очень сильный. Вы ставите милейшего интеллигентнейшего господина Мельникова... товарища Мельникова, Москвич, уважаемый человек, профессор МГУ. Но очевидно, что не мы. Почему вы, со всей вашей мощью, со всем коммунистическим электоратом, не нанесли удар по ключевым форпостам капиталистов, не захватили Москву?

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Ну, прежде всего, Мельников один из самых талантливых депутатов. Бердников единственный от нашего депутатского корпуса за все эти годы был председателем комитета по науке и высоким технологиям совета Европы. Но формула выбора оказалась такой, что невозможно никого за 2-3 месяца раскрутить. Они еще в феврале говорили, что в Москве не будет выборов, а за 2-3 месяца предложили, наш электорат - надо ехать на дачу картошку сажать и капусту. Надо детей везти отдыхать, дело не в этом. Выборы и работы с избирателем - это принципиальная очень вещь. Они сдвинулись...

(говорят одновременно)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Практически, не было возможности поработать со всеми избирателями в течение летнего периода.

В: Но однако, молодые наглые поработали с избирателем во время периода. Вышли на улицы, пытались, делали. Уверяю вас, ситуация меняется в нашу пользу. Мельников вообще талан... талантливый человек... будет востре...

В: Еще лет 300?

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Не 300. Серьезные... серьез... серьезные изменения пройдут в стране в ближайшие годы без... запомните все: без комплексной модернизации, экономики, всей системы политических отношений мы просто провалимся в эту яму.

В: Согласен с вами.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): У нас не осталось ни одного дня лишнего дня обновления сетей. Они изношены. Электрические сети, энергетические системы изношены на 78%. Нам надо немедленно менять экономическую стратегию. В противном случае мы и дальше будем пикировать вниз.

В: Геннадий Андреевич, а как?

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): У нас вся промышленность ушла в минус и так далее.

В: Согласен. Как? Ну вот вы лидер крупнейшей оппозиционной партии? Ну вот у вас есть какие-то возможности воздействовать на Правительство? Я знаю, что вы подписи собираете, я знаю, что вы пытаетесь поднять общественное мнение. Но реально у вас хоть один рычаг управления есть?

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Есть рычаг управления.

(аплодисменты)

В: Так.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Рычаг управления это настроение граждан и их активная поддержка, она будет неизбежно нарастать, этой политикой, нынешней, финансово-экономической недовольный 4/5 населения. Цены прут вверх, бензин уже с соляркой за 33 рубля залезли. Электроэнергия стала некоторым недоступна, на лампочку уже лимит ввели. Что такое энергетический лимит 75 Киловатт, это одна лампочка и один холодильник, скоро без глаженных штанов останемся и без горячего утюга, собственно говоря, это полное безобразие. Мы подготовили промышленную политику, закон завтра готовы принять, у меня на следующей неделе будет беседа с Путиным, обсудим по всех деталях, он крайне необходим стране, о размещении производительных сил, что неизбежно сократит резко поток миграции, особенно в столицу и другие крупные города. Готов закон образования для всех, поддержки науки, сильная команда.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Я считаю, что наша политика будет не только востребована. Она стучится сегодня в двери и окна каждой семьи и каждого предприятия. Но... нужна ваша информационная поддержка.

В: Геннадий Андреевич. Ну, моя информационная пожалуйста.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): А я чувствую, она есть, Володя.

В: Но вас, вас же не слышат, Геннадий Андреевич. Вот вы говорите, и когда речь идет о критике, с вами все согласны. Вы замечательно говорите, критикуете. Но, Геннадий Андреевич, всегда хочется понять, а новые идеи где? Где новые лица. Где выход к избирателю, который вот его возьмет за сердце и скажет не то, что раньше было хорошо, а теперь плохо. А как сделать так, чтоб было лучше. Где новые спикеры партии? Где вот действительно мощные ребята.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Я... я вас настойчиво прошу: приглашайте почаще нашу молодую команду.

В: Да я их всех уже, можно сказать, вот уже чуть ли не поливаю, вот, как рассаду на грядке.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Вот это очень хорошо.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Вот только что верну... вернулся Новиков - 40 с небольшим лет. Талантливый депутат, большая умница. Проходил второй раз стажировку в Китае, ознакомился со всеми инновациями, и то, что им позволило стать ведущей державой, уверяю вас, вы услышите много интересного и полезного. Мы воссоздали...

В: Вот вы сейчас будете у Путина, попросите, чтобы ему дали губернию.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Мы воссоздали свой телеканал. Теперь смотрите "Красную линию", у вас... это будет одна из интереснейших передач.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Скоро станет вашим соперником.

В: Да, пожалуйста.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Юрий Афонин - наш молодежный лидер.

В: Хороший парень.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): К нам 70 тыс. пришло молодых. Саша Ющенко, и вы ее только хвалили.

В: И продолжаю.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Прекрасно знает средства массовой информации.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Я уверен, у нас появилась достойная плеяда молодых людей, которые будут идеалы Октября и социализма двигать в массы.

В: Геннадий Андреевич, да, я верю про идеалы и про социализм. Но ведь вы сами говорили: чтобы человек вырос как руководитель, он должен проходить разные ступени.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Кстати, они прошли великолепные ступеньки жизни.

В: Да-да-да, но это внутри партии. Я к чему... Ну вот смотрите: у ЛДПР есть регион, который им дали, там молодой талантливый губернатор хорошо работает. Даже справедливороссы не понятно за что, и то получили регион на кормление. А вы мне объясните, у коммунистов когда будет возможность показать действительно в губерниях все, о чем о них говорят. Ну, возьмите пару губерний. Покажите себя во всей красе. Скажите Путину: вот такой эксперимент. Берем молодых ребят, ставим, приходят в Правительство и делают.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Я предлагаю вам следующую передачу организовать с руководителями наших народных предприятий. Вот есть Казанков - лучшее предприятия на Волге. Покажите. Это уникальное хозяйство. 160000 голов свиней, 1500 голов лошадей, 30 с лишним тысяч зарплата, 300 млн только одних налогов дали. Молодежный коллектив

(говорят одновременно)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Увидите, что такое социализм. Вы покажите хозяйство Богачева на Ставрополье. Оно в этом году собрало хлеба одно больше, чем вся Калужская область. Вы покажите вот рядом, рядом здесь, с Москвой, наш знаменитый совхоз имени Ленина - ему исполняется на этой неделе 95 лет. Вы покажите его - вы ахнете! Детский сад их покажите. Кстати, недавно храм они сами построили.

В: Геннадий Андреевич, могу еще показать баскетбольный клуб Прохорова в Америке - суть не в этом.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Прохорова бесполезно показывать.

В: Геннадий Андреевич, вопрос системности.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Мы в прошлый раз, если бы мало-мальски были честные выборы в Брянской области провели, мы выиграли город, но нам не хватило силенок закрыть все районы. У нас Потемский победил в городе, и был бы классный наш губернатор.

В: То есть у всей Коммунистической партии не хватило сил всего лишь...

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): На ближайших губернаторских

выборах, я уверен, наши кандидаты обязательно победят. Хорошие перспективы у меня в Орле, на родине. Там за меня всегда абсолютное большинство голосовало, так что впереди будут губернаторы красные, и мы покажем, как можно строить социализм в отдельно взятой области, крае или республике.

(аплодисменты)

В: Да, я как раз к этому вел. Социализм в отдельно взятой области. А вы готовы к тому, чтобы... На следующей неделе у вас беседа с Владимиром Владимировичем. Владимир Владимирович скажет: "Так, Геннадий Андреевич, а какие предложения? Ну, давайте пару коммунистов сейчас на министерские должности поставим. Вот вам несколько регионов". Вы скажете, как говорил обычно Явлинский: "Нет, хочу все?"

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Нет, нет, нет, нет. Кстати.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Когда, когда состоялись выборы в Думе, стали обсуждать кто мог бы возглавить комитет, я предложил специалистов, и даже единокороссы не сумели открутиться и отказаться. Например, возглавляет мой зам Кашин, академик, крупный специалист, возглавляет все, что связано с природными ресурсами, лесами. Подготовил все изменения в Лесной, Земельный и Водный кодекс. В том числе и поддержка всех, кто имеет дачные участки. Мы бы их оформили за 3 дня без всякой волокиты каждому, а таких участков почти 40 миллионов. Вот готовый руководитель на любое ведомство. Кстати, и готовый руководитель для Правительства.

В: Геннадий Андреевич, за 70 лет землю вы не оформили на крестьян, а тут за 3 дня сейчас бы все дачи оформили.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Для того чтобы землю оформить, надо иметь 226 голосов.

В: Да у вас тогда было 240 миллионов голосов 70 лет.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Не так, абсолютно не так. Не надо прид... придумывать.

В: Вы же не верили никогда в ту собственность. Ну как придумывать? У вас базовый подход, что там и тогда, где есть частная собственность на землю, рождается капитализм.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Где же взять сегодня Лива... Ливанова с его этой бабой-ягой, угадкой ЕГЭ этой в школе и так далее.

В: Вы меня пугаете.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Ну это позорище.

В: Я думаю: кто такая у него баба-яга угадайка.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Направьте туда... у нас Смолен блестяще знает образование.

В: Он великолепный, кстати.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Возглавлял общество знания. Талантливейший человек. Харитонов знает себе региональную политику.

В: А теперь у нас будет новый учебник единой истории.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Что касается нового учебника единой истории. Я прочитал концепцию. Вот кстати на встрече у Путина, специально подготовил для него записку, как развивалась историческая наука за многие годы в нашей державе, и как произошли изменения в свое время в советской истории. Было время, когда все от царизма отвергли. А потом вдруг спохватились, не на чем воспитывать, всех вспомнили от Александра Невского, Суворова, Кутузова. Всех вспомнили. Издали полное собрание сочинений Пушкина. Провели в Большом театре один из лучших вечеров и встреч. Я за то, чтобы у нас история была единой, целой, но без великих побед, семи великих побед от Чудского озера до битвы под Москвой, Сталинградом, Орловско-Курской дуге никогда не будет нормальной истории.

Когда сидят русофобы и ненавистники всего русского и советского пишут историю, то получается порнография.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Я читал некоторые учебники, оказывается, главный театр военных действий - на Атлантике, в Западной Европе, в Северной Африке, где угодно, кроме нас. Выступаю с лекцией в Лондоне и в Оксфорде, это знаменитый университет, говорю, покажите библиотеку. Прихожу - 10 книг о Гитлере и ни одной книги о Великой Отечественной войне. Никто не знает, сколько мы заплатили, внесли на алтарь победы, чтобы и они существовали, а то бы Гитлер и их бы раздавил. Поэтому я за подлинную, настоящую историю.

(аплодисменты)

В: Эту тему мы продолжим уже в следующей части нашей сегодняшней программы. Геннадий Андреевич, я всегда очень рад вас видеть, я с большим удовольствием с вами общаюсь. И поздравляю вас еще раз с Великим Октябрем. И поздравляю вас с днем...

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Вы краснеете на глазах, это очень приятно.

В: Нет, нет, нет.

(аплодисменты)

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Очень приятно.

В: Я как раз вот хотел эту мысль развить. Мне просто кажется очень неправильным, когда из-за колоссальных преступлений советского времени, которые нельзя списывать со счетов, забывает то лучшее, те великие достижения, которые были в то же время в эту странную эпоху. Странную, но великую. А главное, не надо забывать творческое наследие Маркса и Энгельса. Великие люди.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Это очень правильно.

В: Спасибо большое, Геннадий Андреевич, и пожалуйста, приходите к нам еще. Интересно узнать, сбудутся ли ваши прогнозы.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Спасибо. Я вручаю вам специально ручку с золотым пером.

В: Спасибо. Ну, я могу вам обещать, что точно не напишу манифест - просто по возрасту уже не соответствую.

ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ): Но свои заметки на полях.

В: Так как Карл Маркс был очень молод, когда написал манифест коммунистической партии, что не мешает этому произведению оставаться классическим. После короткого перерыва будем искать правду в новом учебнике истории. Что важнее: многообразие мнений или единство взглядов? А пока реклама.